

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 18. uri / Večje mesečno prejemanje v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni številka račun št. 11.400

Decentralizacija naše državne uprave

NOTRANJA UPRAVNA IZGRADITEV BANOVIN.

Vprašanje notranje ureditve naše države stoji v ospredju od vsega začetka. Spor se je prav za prav začel že pred ustanovitvijo Jugoslavije v medvojnem Jugoslovanskem odboru in tedanji srbski vladi. Spočetka so ostale pokrajinske vlade, kakor jih je ustvaril prejšnji vidovdanska ustava nam je dala oblasti, politika po 6. januarju l. 1929. pa sedanje banovine. Poslednja rešitev je bila od vseh dosedanjih pač najboljša, ima pa to napako, da s a m o u p r a v a barovin, ki je bila načelno določena, še doslej ni bila izvedena niti juridično niti praktično. In vendar je ta izvedba nujno potrebna, ker bodo banovine šele tedaj res to, kar bi morale biti in kar vsi od njih pričakujemo.

Z uresničenjem prepotrebne upravne decentralizacije v okviru banovin bodo odstranjene razne nepotrebne težave in odpadli bodo mnogi vzroki sedanje nezadovoljnosti. Centralistična uprava je kot taka morda najidealnejša, v a s a m o t a m, kjer so splošne razmere v državi že izenačene, česar pa pri nas ni in žal še dolgo ne bo! Potrebe so v sedanjih banovinah različne, različne so pravne, kulturne, socialne, gospodarske in splošne razmere, zato je reobno potrebno, da se tudi enotna zakonodaja usmerja v praksi po lokalnih potrebah, stremeč pri tem seveda po postopni unifikaciji. To upravno decentralizacijo predvideva tudi naša sedanja ustava in napovedali so jo že mnogi naši ministri, od bivšega ministrskega predsednika dr. Vojte Marinkoviča preko ministra dr. Alberta Kramerja do sedanjega ministrskega predsednika dr. Milana Srškičiča. Posebno važne so bile zlasti besede poslednjega, izgovorjene te dni v naši narodni skupščini o priliki proračunske debate. Gospod govornik je dejal med drugim:

»Izvajajoč konsekventno načela, ki so našla jasen izraz v ustavi 3. septembra 1931, hoče vlada v polnem sodelovanju z narodnim predstavništvom nadaljevati z zakonodajne reforme, ki jih predvideva ta ustava. Sem spada tudi reforma barskih uprav in uvedba banovinske samouprave. Temu važne-

mu vprašanju, ki ne predstavlja samo reforme administracije, marveč globoko posega v naše notranje politične odnose, posveča vlada vso pozornost. Predmet se še proučuje v ministrskem svetu, in čim bo to proučevanje končano, bo predložen narodnemu predstavništvu v nadaljnjo reševanje. Prosim vas zato, bodite potrpežljivi in imejte zaupanje v nas, ker bomo vedeli najti rešitev, ki bo upoštevala vse vaše upravičene želje. V duhu ustave bomo izvršili potrebno dekoncentracijo oblasti od centralne na banovinske uprave, istočasno pa tudi razbremenili državne oblasti vseh onih poslov, ki se brez škode za dobro upravo lažje rešujejo potom s a m o u p r a v e.

Vzporedno s tem vprašanjem se bo reševalo tudi vprašanje samoupravnih financ s tendenco, da banovinam glavnih dohodkov v bodoče ne bo treba iskati v najbolj osovraženi obliki posrednih in neposrednih davkov. Pri odrejanju meje za dekoncentracijo bomo sledili načelu, da mora reforma učvrstiti in očvrstati unitarno državno misel napram vsem razdornim separatističnim naklepom. Pri tem se pa moramo zavedati, da sta pri naših posebnih razmerah tako nerazumni centralizem, kakor federalizem nesrečna oblika notranje ureditve, ki more samo škodovati krepitvi unitaristične državne misli!»

V zvezi s tem je pa ministrski predsednik napovedal tudi ublažitev zakona o tisku, kateremu se mora dati večja možnost kritičnega razpravljanja o naših notranjih problemih, seveda pa v okviru običnih interesov in tako, da se večja svoboda ne bo zlorabljala v postranske namene. Pred vsem pa bo moral novi zakon o tisku omogočiti normalen in miren razvoj naših političnih razmer na način, da se ne bo motil notranji mir in složen razvoj državljanov. Oba zakona, zakon o decentralizaciji in zakon o tisku, katera je s tem napovedal ministrski predsednik g. dr. Srškič in upamo, da ju bo tudi čimprej predložil narodnemu predstavništvu, bosta ustvarila nove razmere in podlago za normalnejši razvoj v boljše bodočnost!

Nenavadne policijske odredbe v Potsdamu

ZA ZASEDANJE NEMŠKEGA PARLAMENTA JE POLICIJA »OČISTILA« VES POTSDAM. POLICIJA CELO V KANALIH. ODDAJA OKEN IN BALKONOV.

POTSDAM, 21. marca. Policija je odredila z ozirom na današnji sestanek novega državnega zbora izredno obsežne priprave. Vsi fotografi, katerim je bilo dovoljeno fotografiranje, so morali danes zjutraj deponirati svoje aparate pri policiji, ki jih je pregledala in je obenem izvršila telesno preiskavo tudi pri vseh novinarjih, da ne bi slučajno kdo vzel s seboj tudi kakega orožja. Policija je že nekaj dni preiskovala vsa poslopja v Potsdamu in je posvečala posebno pozornost zlasti tujcem, ki so prihajali v Potsdam. V vseh gostilnah in kavarnah se zadržujejo stalno mnogoštevilni kriminalni uradniki. Pa tudi v vseh kanalih ima nadzorstvo policijsko moštvo. V onih kanalih v neposredni bližini garnizijske cerkve pomagajo preiskovati teren tudi posebne tehnične čete. Ob 10. uri dopoldne so se morala zakleniti v Potsdamu vsa hišna vrata. Nihče ne sme več vstopiti ali oditi. Vsak, kdor želi gledati skozi okna, se je moral poprej prijaviti pri policiji, ki je pregledala dotična stanovanja. V Potsdamu je navzočih veliko število tujcev. Cene oknom in balkonom so strašno narasle. Tujci so večinoma Američani in

Francozi. Posamezna okna in balkoni so bili izdani za osebo po 200 zlatih mark. Sama garnizijska cerkev, v kateri zaseda državni zbor, je okrašena s smrekovimi vencji in zastavami starih pruskih kraljev.

Japonci prekoračili Veliki kitajski zid

TOKIO, 21. marca. Uradno se poroča, da se je japonski vojski posrečilo potolči Kitajce, ki beže čez kitajski zid v južnovzhodni smeri, puščajoč za seboj mnogoštevilne mrtnice in ranjence. Neka japonska brigada je že v soboto prekoračila Veliki kitajski zid in tako oslabilo postojanke kitajskih čet, ki niso mogle dobiti pravočasno ojačenj.

DRŽAVNI PRORAČUN V SENATU.

BEOGRAD, 21. marca. Finančni odbor senata je danes razpravljal o predlogu državnega proračuna. Plenum senata je sklican za četrtek, 23. t. m. ob 11. uri z dnevnim redom: razprava o državnem proračunu.

Evropska diktatura brez Slovanov

ODLOČEN AFRONT FRANCOSKEGA TISKA PROTI DIREKTORIJU ŠTIRIH. FRANCIJA BI BILA LE PETO KOLO. 200 MILIJONOV SLOVANOV BREZ BESEDE. POLITIKA PROTI MALI ANTANTI IN POLJSKI. MACDONALD ZOPET V PARIZU.

PARIZ, 21. marca. Mussolinijev osnutek o ustvaritvi direktorija štirih velesil, ki ga je po rimskih informacijah sprejel tudi Macdonald, je odločno odklonil ves včerajšnji jutranji francoski tisk. Splošno se poudarja, da bi pomenilo osnovanje takega direktorija veliko škodo ostalih držav, v prvi vrsti pa malih držav, ker bi bilo razmerje sil v takem direktoriju 3:1, to je: na eni strani bi bila Francija, na drugi pa skupno Nemčija, Anglija in Italija. Tak direktorij bi mogel sklepati stvari, ki bi bile v največjo škodo malih držav. To bi moglo kaj lahko spraviti v nevarnost prijateljstvo med Francijo in njenimi sedanjimi zavezniki. Po tem osnutku bi vladale dejansko v Evropi Nemčija, Anglija in Italija, dočim bi se prepustilo Franciji le častno mesto v direktoriju. »Petit Parisien« ugotavlja, da splošni skupni vtis rimskega sporazuma ni ravno nepovoljen, pač pa bi pomenil pristop Francije k temu načrtu razrušenje vseh prijateljskih odnosov z malimi državami. Ne sme se pozabiti, da bi to izzvalo tudi zvišanje oborožitve. Da ohrani in zagotovi mir, bi se morala Francija brez svojih zaveznikov v zmanjšano vojsko zadovoljiti z režimom neprestanega dajanja koncesij. Posebno senzacijo je včeraj vzbudil tudi demant ministrskega predsednika Daladierja, ki je izjavil, da nikakor ne namerava potovati

y Rim, niti ne sodelovati pri angleško-italijanskih pogajanjih.

PARIZ, 21. marca. Povodom vesti o ustanavljanju takomenovanega evropskega direktorija, v katerem bi bile Anglija, Francija, Nemčija in Italija, pripominja rimski dopisnik »Tempsa«, v tem direktoriju ne bi bili zastopani Slovan, čeprav jih je v Evropi nad 200 milijonov. Predsinočni pariški listi kritizirajo idejo o ustanovitvi direktorija štirih in naglašajo, da se ta akcija ne strinja z duhom Društva narodov. »Journal des Debats« govori v uvodniku o tem direktoriju, ki je dobil sicer ime »Klub miru«. List pripominja, da bi bila Francija v tej družbi osamljena. Če se upošteva, da je Macdonald omenil v Ženevi možnost revizije mirovnih pogojev in če se ozira tudi na revizionistična rovarjenja Nemčije in Italije, je razumljivo, da se »Journal des Debats« vprašuje, kakšno politiko naj bi vodil ta »Klub miru«. Če bi imel »Klub miru« pretenzije, da z razpravami sprejme svetovni zemljevid, potem bi moral izzvati konflikte. »Liberte« odkrito izraza svoje mnenje, da bi ta direktorij vodil revizionistično politiko, ki bi šla najbolj na škodo male antante in Poljske.

RIM, 21. marca. Včeraj sta Macdonald in sir Simon odpotovala iz Rima v Pariz, kjer sta se danes sestala s predsednikom vlade Daladierjem in zunanjim ministrom Paulom-Boncourjem.

Definitivni konec weimarske Nemčije

OTVORITEV NOVEGA NEMŠKEGA DRŽAVNEGA ZBORA V POTSDAMU. — ADOLF HITLER NEMŠKA USTAVA IN PARLAMENT.

BERLIN, 21. marca. Danes opoldne je bil s svečanim državnim aktom storjen v potsdamski garnizijski cerkvi uvod ne le za Nemčijo, temveč za ves svet zgodovinski dogodek: otvoritev državnega zbora nacionalnega dviga in preroda. Ves Potsdam je odet v morje črno-belo-rdečih in hakenkreuzlorskih zastav. Po marksistični pruski državni vladi odstranjeni odznaki starih pruskih kraljev so bili zopet postavljeni na svoja stara mesta. Listi so izdali slavnostne številke, v katerih slave mejnik v razdobju nemške narodne revolucije.

»Völkischer Beobachter« piše, da je z današnjim dnem nemška revolucija iz leta 1919. definitivno končana in stoji danes nemški narod enoten in strnjen za svojo vlado. »Berliner Zeitung« pravi, da je v Potsdamu zopet navzoč duh starih pruskih kraljev, kakor v nekdanjih dneh nemške nevarnosti. »Deutsche Allgemeine Zeitung« piše, da je z današnjim dnem v Nemčiji končno javno odstranjen duh novembra leta 1918. In da je Nemčija zopet vzpostavila svojo čast. »Lokal-Anzeiger« naglašja, da je napočil dan, na katerega je vsa Nemčija tako težko čakala. Kar se dogaja v Potsdamu, je nemška pomlad, ki ji bo kmalu sledilo nemško poletje in takoj za njim tudi jesen z izpolnitvijo srčnih želj vseh Nemcev. »Vossische Zeitung« piše, da je vsa velična današnjega dne v dejstvu, da je bila izvršena nemška narodna revolucija legalno in brez vsakega prelivanja krvi.

BERLIN, 21. marca. Vlada je včeraj po daljši seji definitivno dokončala predlog velikega pooblastilnega zakona, ki pomeni konec weimarske ustave, ker to-

čno določa, da je vlada v svojih sklepih popolnoma neodvisna od določil ustave. Vse zakone izdaja državni kancelar Adolf Hitler s sopodpisom državnega predsednika. Diktatorska polnomoč je predvidena za dobo štirih let, to je za ono dobo, ki jo je zahteval državni kancelar v svojem programatičnem govoru. Pooblastilni zakon sicer še predvideva republikansko obliko države kot provizorično, vendar pa pooblašča državno vlado tudi v tem pogledu, da jo sme po svoji uvidevnosti spremeniti in končati z ljudskim glasovanjem. Državnega proračuna ne bo več odobral državni zbor, temveč bo vlada tudi v finančnih in zunanje-političnih vprašanjih popolnoma neodvisna od parlamenta. To je največje pooblastilo, ki je kdajkoli postalo zakon.

HIRTENBERŠKO OROŽJE SE VRAČA?

DUNAJ, 21. marca. Iz Inomosta poročajo: Preko tukajšnjega kolodvora sta bila poslana včeraj dva vagona orožja iz Hirtenberga v Verono. En vagon je bil zadržan v Inomostu zaradi verifikacije, ker so bile svinčene plombe pokvarjene. Ugotovljeno je bilo, da manjka v vagonu 7 zabojev s 125 puškami, vendar pa je bilo vse to orožje pozneje najdeno. O drugem vagonu vodi oblast preiskavo. MORATORIJ ZA EVROPSKE DOLGOVE.

WASHINGTON, 21. marca. Govori se, da bo predsednik Roosevelt predložil kongresu moratorij za letošnji junjski in decemberski obrok vojnih dolgov, ki jih dolgujejo evropske države Ameriki.

Dnevne vesti

Zadnja pot Miroslava Pučelika

V nedeljo popoldne, ko je solnce lilo svoj zlati čar z neba, se je v idiličnem, z vinskimi griči obdanem Framu zbrala ogromna množica ljudstva, da spremi pokojnega nadučitelja krčevinske narodne šole na zadnji poti. Špafr so delali domači Sokoli in gasilci, v velikem številu pa so prišli od blizu in daleč tovariši in tovarišice; zlasti udeležba iz Maribora je bila prav častna. Med odličnimi pogrebci so bili tudi podban g. dr. Pirkmajer, okrajni glavar g. Makar, oba okrajna šolska nadzornika gg. Koropec in Tomažič, ravnatelj banovinske vinarške šole g. Priol, hoški dekan g. Šagaj, mnsgr. g. Vreže in mnogi drugi.

Po blagoslovitvi trupla pred hišo žalosti se je poslovil od pokojnika domači šolski upravitelj g. Ivanuš, šolski otroci pa so zapeli ginljivo »Spomladi vse se veseli...« Nato je dolgi sprevod, ki ga je vodil mnsgr. prof. g. Vreže, krenil na framsko pokopališče. Po obrednih molitvah je prvi spregovoril pokojniku v zadnje slovo profesor g. Vreže. Kot drugi govornik ob odprtem grobu je v jedrnatih besedah slikal pokojnikovo življenje in vzorno delovanje v daljšem govoru nadzornik g. Senkovič. Podčrtal je dejstvo, da je bil pokojnik pravi učitelj vzgojitelj, eden najboljših svojega stanu. S svojim nastopom si je znal pridobiti ljubezen in vdanost učencev, tovarišev, tovarišic ter ljudstva, med katerim je v narodnem duhu deloval skoraj 37 let. V imenu stanovske organizacije JUU se je poslovil od njega šolski upravitelj g. Hren ter ga prikazal kot izbornega delavca v učiteljskem društvu. Končno so mu zapeli žalostinko domači mešani pevski zbori ter za to sestavljeni moški zbor učiteljstva, ki mu je pomagal kot odlični prvi tenorist g. dr. Gorišek od Sv. Ljube in Slovenskih goricah.

Sedaj snivaš dragi Pučelik na solnčni višini nad Framom večne sanje! Končana je Tvoja pot po zemlji, toda ostavil si za seboj časten in svetel spomin. In v spominu vseh, ki smo Te ljubili in čislali kot moža pošterjaka, živečega za resnico in pravico, bo živel še dolga leta, dokler bodo bila naša srca. Radi bomo prihajali k Tebi in Tvojemu vzgojitelju Pirkmajerju na obisk obujat lepe spomine, kadarkoli nam bo mogoče. Naj Ti bo lahka zemljica framska, kjer si bil nekdanj sejalček žlahtnih nauk!

Nov pooblaščen inženjer. Notranje ministrstvo je odobrilo, da sme šumarski inženjer Fran Pahernik iz Vuhreda opravljati javno prakso na vsem ozemlju naše države, specialno iz šumarske stroke.

Poroka. Poročila sta se Jože Novčan, učitelj v Laporju pri Slovenski Bistrici in gđč. Julka Kinclava, učiteljica pri Sv. Juriju ob južni železnici. Bilo srečno!

Podporno društvo državnih in banovinskih uslužbencev, ki ima svojo društveno pisarno v Ljubljani, Križevniška ulica 5, II. nadst., je na ponovno izraženo željo članstva, da bi se mu omogočilo tudi zdravljenje in popravilo zob, česar pravilnik bolniškega sklada doslej še ni predvideval, po temeljitem predudarku odločilo, da omogoči svojim članom tudi te vrste zdravljenja. Društveni odbor je v okviru bolniškega sklada izdejal pravilnik odseka za zobozdravniška dela, ki omogoči članstvu v teh težkih časih, da si s pomočjo sklada preskrbi brez ogražanja lastnega gospodarstvenega ravnesja zobozdravniško pomoč pri prvovrstni izvršitvi dentističnih del. Podporno društvo si je svestno, da prevzema z ustanovitvijo tega odseka v interesu svojega članstva le veliko poslovno breme.

Odsek za zobozdravniška dela bo pričel delovati s 1. junijem 1933, če se bo priglasilo zadostno število interesentov.

Navadnega človeka, znano Nušičevo šaloigro, uprizorila prihodnjem nedeljo 26. t. m. ob 15. uri v tukajšnjem Narodnem gledališču dijaški družini »Napredek« in »Združenje mariborskega učiteljskega narasčaja«. Šaloigro je pred več leti igralo tudi naše Narodno gledališče in je upati, da bo tudi tokrat zbudila zanimanje. — Predstava bo v okviru župnega kongresa Zveze jugoslovanskih srednješolskih združenj.

Razstava slovenske moderne umetnosti, ki se je udeležile najpomembnejši tvornici naših likovnih panog z novjšimi deli, bo v Mariboru po dolgem presledku tovrstnih prireditev dogodek velevažnega kulturnega pomena, ker bo nudila mariborski javnosti informativen vpogled v glavne smeri današnjega snovanja v likovni umetnosti. Razstava bo razmeščena v veliki kazinski dvorani od 25. t. m. dalje. Priredila jo bo Ljudska univerza pod pokroviteljstvom ge. Maistrove, predsednika Ljudske univerze g. inž. Kukovca, predsednika Zgodovinskega društva prelata g. dr. Kovačiča in podžupana g. Golouha.

Nova anketa tarifnega odbora. Na prihodnji anketi tarifnega odbora, ki bo 30. t. m., se bo razpravljalo o načrtu železniške tarife za predmete iz stekla, papirja, za železno in kovinsko blago, vozila, stroje, kemično blago in vse drugo. Anketa bo v dvorani Industrijskega doma v Beogradu. Udeležiti se je morejo tudi razna zainteresirana podjetja.

Jubilej mestnega avtobusa. Dne 23. t. m. bo dovršil l. 1928. kupljeni mestni avtobus znamke »Saurer« z originalno karoserijo ogromno progo 300.000 km. Avtobus je ves čas vodil šofer Ivan Drogenik, ki obhaja tako tudi sam s svojim vozilom ta častni jubilej dosežene kilometraže.

Zveza mladih intelektualcev priredi v četrtek 23. t. m. ob 20. uri v palači Delavske zbornice javno predavanje: »Razvoj mlade inteligence po vojni«. Predava prof. cand. Edv. Bojc.

Okrajno učiteljsko društvo Maribor, desni breg je poklonilo Borzi dela za inteligenčne poklice 1000 Din, katere bo uporabila kot podporo za brezposelne učitelje. Najlepša hvala in posnemajte!

Seja matičnega vodstva Zveze mladih intelektualcev je v sredo ob 14. uri v društveni pisarni. Udeležba strogo obvezna!

Občni zbor Društva zasebnih in avtonomnih nameščencev v Mariboru. V večerajšnji notici je tiskarski škrat pokvaril pravilni datum občnega zbora, ki bo v petek, dne 24. marca in ne 27. marca, na kar privatne nameščence ponovno opozarjamo!

Občnega zbora Društva zasebnih in avtonomnih nameščencev v Mariboru, ki bo v petek, dne 24. marca, se korporativno udeležijo z odborom tudi člani Društva odvetniških in notarskih uradnikov v Mariboru.

Angleški krožek priredi danes ob 20. uri predavanje. Agilna Miss Oxley predava v angleškem jeziku o angleškem slikarstvu »Outline of the history of painting in England«. Vršni se v državni realki, vhod v Gregorčičevi ulici, vogal.

Združenje trgovcev za mesto Maribor ima svoj letošnji redni občni zbor v soboto 1. aprila t. l. ob pol 20. uri v zgornji dvorani hotela »Orel« z običajnim dnevnim redom.

Konferenca brivskih in lasničarskih pomočnikov v Celju. Zveza brivskih in lasničarskih pomočnikov je sklicala te dni oblastro konferenco v Celju, katere so se udeležili tudi delegati iz Maribora. Prva točka glede podzveze v Ljubljani je bila ugodno rešena in se bo o tem definitivno sklepalo na bodočem kongresu, ki bo v Ljubljani. Rešeni so bili tudi razni predlogi podružnic. Nadalje je bilo sklenjeno, da se bo sestavila glede delovnega časa primerna resolucija, v kateri bodo zahtevali pomočniki, raj bi se uzakonilo, da bi bile brivnice v nedeljo v Mariboru in Ljubljani zaprte, v Celju pa naj bi bile zaprte le v zimskem času od 1. oktobra do 1. aprila.

Komisijiski pregled vseh motornih vozil za Maribor in oba mariborska okraja bo v času od 27. do vključno 29. t. m. ob pol 15. uri na dvorišču garaže mestnega avtobusnega podjetja v Plinarniški ulici. Lastniki vozil morajo prinesiti s seboj spričevalo o preizkušnji voza, odnosno prometno knjižico s potrdilom o plačanem državnem in banovinskem davku, uradno potrdilo o teži voza, šofersko legitimacijo in obrtno dovolilo, če opravlja obrt prevažanja oseb in tovora. Taksa za avtobuse in avtomobile znaša 60 Din, za motorna kolesa pa 30 Din. Vsa vozila morajo biti očiščena in uporabna za vožnjo.

Službeni list dravske banovine objavlja v letošnji 22. številki; zakon o mednarodni konvenciji o fiskalnem režimu tujih avtomobilskih vozil; uveljavitev mednarodne konvencije o fiskalnem režimu tujih avtomobilskih vozil v Britaniji, severni Irski, Bolgariji, Danski, Portugalski, Južni Rodeziji, Belgiji in Novi Zelandiji; nadalje odločbo o spremembi carinske tarife glede preparata »parazola B«; uvozne carinske tarife; telefonski promet; objave banske uprave o pobiranju občinskih trošarin v letošnjem letu ter razne objave iz »Službenih novin«.

Pogrešanci iz svetovne vojne. Tukajšnje okrožno sodišče je uvedlo postopanje, da se proglase za mrtve ti-le pogrešenci iz svetovne vojne: Anton Krištof, klepar iz Studencev; Simon Kokol, delavec s Pohorja; France Grašič, delavec iz Zrkove; France Žohar, viničar iz Sv. Petra; Jože Gerlič, tesar iz Kamnice; Simon Visočnik, delavec s Pohorja; France Bek, trgovec iz Sv. Martina pri Vurbergu; Anton Polančič, zidar iz Maribora; Janez Ude, delavec iz Bistrice in Janez Kljun, viničar iz Limbuša.

Novo telefonske relacije. V najkrajšem času bo odprt telefonski promet med Ptujsko goro in Gradcem, med Mariborom in Gross St. Florianom, med Mariborom in Schladmingom ter med Ptujsko goro in Dunajem. Pristojbina za 3minutni razgovor med Ptujsko goro in Gradcem znaša 2.70 zlatih frankov, med Mariborom in Gross St. Florianom 1.50 zl. fr., med Mariborom in Schladmingom ter Ptujsko goro in Dunajem pa 3.45 zl. fr.

438 milijonov pošiljk so odpravile naše pošte v lanskem letu, in sicer 119 milijonov 200.000 frankiranih pisem, 2 milijona 200.000 nefrankiranih, 59 milijonov 800.000 dopisnic, 159 milijonov in pol tiskovin, 3 milijone 400.000 poslovnih papirjev, 3 milijone 200.000 vzorcev, 10 milijonov 100.000 priporočenih pisem, 9 milijonov, 200.000 priporočenih pisem, ki se ne taksirajo, 6 milijonov 50.000 nakaznic, 4 milijone 300.000 paketov in razne druge pošiljke.

Dve nezgodi. Na Jožefovo se je ponesrečil v Studencih 55letni mizarški mojster Aleksander Rocher, ko je bil zaposlen pri postavljanju nekega vrtljaka. Dobil je pri tem hude poškodbe na glavi in je moral iskati zdravniške pomoči v tukajšnji bolnišnici. Tam se zdravi tudi 7letna hčerka šolskega upravitelja Zlatka Kovačičeva od Sv. Marjete na Dravskem polju, ki je padla pod voz in si poškodovala levo roko.

Krvave posledice Jožefovanja. V neki vasi blizu Konjic so na praznik sv. Jožefa popivali kmetje v tamkajšnji gostilni. Ko jim je vino zlezlo v glavo, so se sprli in je neki posestnik udaril 26letnega Ivana Merlika tako hudo z motiko po glavi, da je omedlel in se zgrudil ves krvav na tla. Poškodovanca so morali spraviti v mariborsko bolnišnico.

Mrtvoud je zadel na Jožefovo 26letno učiteljico Marico Štublovo, nameščeno pri Sv. Duhu na Stari gori, ko se je mudila na obisku pri svojih starših. Poklicani reševalci so jo z avtom prepeljali v bolnišnico, kjer je ležala dolgo časa nezavestna.

Krvav pretep. V nekem vinotoču na Slemenu pri Kamnici so se preteklo nedeljo stegli fantje. Pri pretepu so obkrali 36letnega viničarja Antona Smolnika tako nevarno, da so morali poklicati reševalce, ki so prepeljali razmesarjenega fanta v mariborsko bolnišnico.

Kino Union. Od danes v torek dalje fenomenalni operetni film »Glas srca« z Gustavom Fröhlichom v glavni vlogi. Ta film je radi svoje izredno lepe vsebine, izborne igre in režije priznan od najstrožjih kritikov kot najboljši film sezone. Na Dunaju je bil predvajan v 14 kinematografih in je vse mesto govorilo o lepoti tega filma.

Grajski kino. Danes in jutri se predvaja zadnjič v Mariboru: »On in njegova sestra«. Vlasta Burjan, Anny Ondra in Roda Roda v glavnih vlogah. V četrtek svečana premiera enega najboljših letošnjih filmov: »Črni huzar« s Konradom Veidtom in Mady Christiansovo v glavnih vlogah.

Bolne žene dosežejo z uporabo naravne »Franz Josefove« grenčice neovirano lahko iztrebljenje črevesja, ker često učinkuje izvanredno dobrodejno na obolenje organe

Narodno gledališče

REPERTOAR:

Torek, 21. marca ob 20. uri »Grob neznanega vojaka«. Red A. Zadnjič. Znižane cene.

Sreda, 22. marca: Zaprto.

Četrtek, 23. marca: Zaprto.

Glasbena premiera v mariborskem gledališču. V kratkem bodo uprizorili kot naslednjo premiero letošnje sezone »Orfeja v podzemlju«, klasično opereto francoskega skladatelja J. Offenbacha, ki je bil eden najplodovitejših skladateljev sploh ter je poleg »Orfeja« dosegel svetovno slavo s svojo opero »Hoffmannove pripovedke«. Glasba »Orfeja« je izredno melodijozna, vsebina pa posrečeno zabavna s satirično-parodijsko primesjo. Opereta je razdeljena v štiri slike, ki se gode v okolici Teb, na Olympu in v podzemlju. Premiero pripravljata režiser J. Povhe kot gost in kapelnik Herzog.

Tragedija »Grob neznanega vojaka«, eno najlepših del vojne literature, se uprizori **poslednjič** v letošnji sezoni nočoj, v torek, 21. marca ob 20. uri. Velja jo **znižane cene.**

Krvno, kožno in živčno bolni dosežejo z uporabo naravne »Franz Josefove« grenčice urejeno prebavo. Specialni zdravniki silnega slovesa spričujejo, da so z učinkom staro preizkušene »Franz Josefove« vode zadovoljni v vsakem oziru. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specialnih trgovinah.

Grajski kino v četrtek Črni huzar

Konrad Veidt, Mady Christians
Eden najlepših in najboljših filmov tega leta

Primarij dr. Božidar Lavrič, kirurg, ordinira Cankarjeva ulica 10 od pol 3. do pol 5. ure.

Ukradena sukinja. Trgovskemu sodniku Karlu Ramskoglerju je v nedeljo zvečer v neki mariborski kavarni ukradel nekdo 1400 Din vredno suktnjo. Tat pa je bil tako urvideven, da mu je pustil svojo staro ničvredno suktnjo.

Mednarodna velesleparija z refleksnimi žarnicami. Že pred meseci smo svačili v našem listu javnost pred raznimi potniki, ki so prodajali od hiše do hiše takozvane refleksne žarnice. Te dni pa je bila odkrita na Dunaju prava mednarodna goljufija s tem blagom in je bilo celo ugotovljeno, da je njihova centrala za našo državo v Zagrebu. V tej zadevi je tudi dunajska policija obvestila nekatero naše policije, raj potem časopisja opozore ljudstvo, naj bo previdno pri nakupu teh žarnic. Reklama, ki so razvili ti velikopotezni in podjetni goljufi za refleksne žarnice, je bila naravnost ogromna in tako kričeča, da je marsikoga premotila, zlasti še, ker je priporočala, da dajejo nove žarnice veliko večjo in boljše svetlobo, porabijo pa manj toka kot navadne. Dunajska policija javlja v svojem dopisu, da je bilo samo na Dunaju od odkritja te goljufije prodanih preko 400.000 teh refleksnih žarnic. Verjetno je, da so sleparji tudi pri nas prišli na svoj račun in dobro zaslužili. Strokovnjaki, ki so bili pozvani, da raztolmačijo skrivnosti refleksnih žarnic, so dognali, da so bile to samo navadne žarnice za 25 voltov. Na žarnicah je družba spretno in strokovnjaško zbrisala številko 2, tako da je ostala samo številka 5. Radi tega so bili kupci v dobri veri, da so kupili žarnico 5 voltov, v resnici pa je bila žarnica 25 voltov in je zato tako dobro svetila, porabila pa prav toliko toka kakor 25 voltna žarnica in je torej bil vsak prihranek toka popolnoma izključen. Ker je mogoče, da se dares all jutri ponovno pojavijo potniki z refleksnimi žarnicami tudi v Mariboru, opozarja predstojništvo mestne policije javnost, naj se ne da več ogoljufati.

Vremensko poročilo mariborske meteorološke postaje. Davi ob 7. uri je kazal toplomer 3.8 stopinje nad ničlo; minimalna temperatura je znašala 2.4 stopinj nad ničlo; barometer je kazal pri 13.4 stopinjah 735.1, reduciran na ničlo pa 733.5; relativna vlaga 73; vreme je oblačno; od včeraj do danes je padlo 182 mm dežja.

Zagoneten uboj v Žikaroveih

Kazenska razprava pred velikim senatom tujkajšnjega okrožnega sodišča.

Veliki senat tujkajšnjega okrožnega sodišča je razpravljal danes dopoldne o nenavadnem primeru krvavega fantovskega maščevanja. Pred sodnike je stopil 22letni posestnikov sin France Škofič iz Žikaroveih, obtožen, da je z lovsko puško ustrelil 17. novembra l. l. svojega soseda Karla Škofiča.

Obtožnica slika ta nenavaden dogodek tako-le: Današnji obtoženec France Škofič in pokojni Karel Škofič sta bila v juliju obsojena pred okrajnim sodiščem pri Sv. Lenartu radi nekega pretepa. Ker se obtoženec France ni čutil krivega, je valil vso krivdo na pokojnega Karla Škofiča in pa na priče, ki so izpovedale obtežljivo zoper njega. Ob neki priliki je celo zagrozil, da bo vse postrelil, ko pride iz zapora.

Kritičnega dne so se zbrali pri obtožencu na domu njegov brat Karel, pokojni sosed Karel Škofič in neki posestnik iz vasi. Stopili so za kake pol ure v klet, kjer so si gasili žejno z jabolčnikom. To pa očitno ni bilo vseh obdolženčevih materi, ki je zahtevala od svojih sinov, naj gresta ra njivo pipat repo. Ker je bil obtoženec že nekoliko razgret, se je uprl materini zahtevi. Z razgret, se je potegnil tudi pokojni Karel Škofič, ki je ugovarjal, kdo bo vedno delal. To pa je mater tako razjezilo, da je energično stopila pred sina. Pri tej priliki jo je sin sunil od sebe tako sirovo, da je padla na tla. Ko je vstala, je pobrala kos opeke in jo vrgla obdolžencu v glavo ter ga poškodovala, da je začel

krvaveti. Po tem dogodku so odšli vsi v hišo.

Kaj se je v hiši zgodilo, se po pričah ne dá ugotoviti. Obtoženec, njegov brat Karel in mati trde, da je v sobi pokojni sosed Karel Škofič napadel obdolženčev mater, jo grdo psoval in celo pretepel. To je dalo obdolžencu povod, da je napodil pokojnega od hiše. Obtoženec pa je šel za Karlom na dvorišče, kjer sta se pograbila. Nenadoma je počil strel. Karel Škofič se je zgrudil na kolena in takoj nato vstal ter odšel na svoj dom, kjer je kmalu potem umrl.

Pri današnji razpravi je obtoženec priznal, da je ustrelil svojega soseda Karla Škofiča, zatrjeval pa je, da ni imel namena, da bi ga ubil, ker sta si bila vedno dobra prijatelja. Izpovedal je, da je vsemu krivo le nesrečno naključje, ker je pokojni prijel za cev njegove puške, ki se je nehote izprožila. Zashišane priče, ki so opazovale ves dogodek, so pa izpovedale za obtoženca zelo obremenilno. Tudi izpovedbam prič je obtoženec ugovarjal in trdil, da ni res, kar so govorile.

Vsi zagovori obtožencu niso nič pomagali. Po kratkem posvetovanju ga je senat spoznal za krivega in ga obsodil na 18 let težke ječe in trajno izgubo častnih državljskih pravic.

Razpravo je vodil okrajni sodnik g. Zemljič, prisedniki so bili okrajni sodniki gg. dr. Tombak, Lenart, dr. Kotnik in dr. Čemer; obtožnico je zastopal višji državni pravnik g. dr. Jančič, obtoženca pa je branil odvetnik g. dr. Rapoc.

Zborovanje učiteljev slovenjebistriškega društva

V soboto je prišlo na zborovanje v Slovensko Bistrico skoro vse v tem okraju včlanjeno učiteljsvo. Vlekla je zlasti takozvana »težka zadeva«, zadevajoča nezakonito podlago glede poročenih učiteljev, radi česar je bila na pristojno mesto odposlana predlagana resolucija. Zborovanje, ki je bilo vse od početka do kraja izredno živahno, je vodil predsednik Miloš Tajnik. Pozdravil je prednik kapetana g. Mandroviča, ki je bil tako ljubeznjiv, da je navzočim predaval o strupenih plinih, ki bodo v bodoči vojni zlasti nevarni civilnemu prebivalstvu, in pa novodošlo tovarišico, ki je prišla v učiteljske vrste iz Tolmina, gđ. Šličičevo.

Po aktualnem zanimivem predavanju so se obravnavale na podlagi številnih dopisov pereče stanovske zadeve. Poravnajo naj se zaostali računi krajevnih šolskih odborov in poravnajo naj se takoj tudi zaostala članarina. Če že ne vsak član, pa vsaj vsaka šola mora biti naročena na publikacije Slovenske šolske Matice, ki se naročajo pri poverljiviku tov. Štefančiču. Stanarino in kurivo naj izplačuje banovina.

Prečital je predsednik nato še situacijsko poročilo sekcije. Obrazložil je zaščitne pole ter je bil izvoljen zaščitni odbor, ki ga tvorijo poleg predsednika še tovariša Rismalova in Metlika. V začetku maja prispeje v Slovensko Bistrico znani kulturni film »Zlatorog«, na kar se že zdaj opozarjajo šole, da si ga ogledajo. Prihodnje zborovanje bo meseca maja v prijaznem zgodovinskem trgu pod Bočem, v Studenicah pri Poljčanah. Na veselo svidenje!

Ljutomer

Obrtniški praznik v Ljutomeru. Na več krajih naše banovine se je na Jožefovo proslavljalo obrtniški praznik. Proslave so večinoma obsegale zborovanja obrtnikov z referati o aktualnih obrtnih vprašanjih. Zelo dobro je bilo obiskano zborovanje v Ljutomeru, katero je priredilo obrtniško in trgovsko društvo pod vodstvom agilnega g. Janka Horvata. Dvorana v restavraciji Straser je bila na bito polna. Zborovalci so po kratkem pozdravnem nagovoru g. Horvata navdušeno sprejeli sklep, da se takoj odpošlje vdanostna brzojavka kralju, ministrskemu predsedniku ter ministru trgovine in industrije pa protestne brzojavke zopet namero, da bi se rok za preroka-

nje o skupnih ali ločenih zbornicah še podaljšal. Glavne referate sta podala načelnik tesarske zadrage g. Pečar o šušmarstvu in tajnik Zveze trgovskih združenj g. Kaiser o socialnih dajatvah. Oba poročevalca sta prejela za svoja skrbno pripravljena poročila živahno pohvalo zborovalcev. Obrtnišvo je nato sprejelo daljšo resolucijo, v kateri zahteva razne olajšave v davčnih in zavarovalnih stvarih, olajšanje obrtniškega kredita in pospeševanje obrtniške izobrazbe in rokodelske produkcije. Soglasno je bilo mnenje, da je na Jožefovo bilo v Ljutomeru eno najlepših obrtniških zborovanj, kar jih je Ljutomer kdaj videl. Težke razmere, v katerih dandanes živi rokodelstvo, so prignale na zborovanje mnogo podeželskega obrtnišva in tudi več delegatov iz Gornje Radgone.

Zborovanje zidarskih mojstrov. Dne 19. t. m. je v Ljutomeru zborovalo Združenje zidarskih mojstrov iz Maribora. Kraj zborovanja sicer ni bil ugodno izbran, ker je za člane iz celjskega okrožja gotovo preoddaljen, vendar se je zbralo 21 članov, tako da je bil občni zbor sklepčen že ob razpisani uri. Združenje šteje 62 članov, od katerih odpade samo na Prekmurje z Ljutomerom 38 članov. V poročilu je izkazano zadržano premoženje, v številni vrednost pohlštva, z okroglo 25.000 Din. Proračun je bil odobren s potrebščinami 12.000 Din in se bo kril s članarino, ki je ostala enaka kakor lani: po imovitosti članov 50 odnosno 100 in 150 Din. — Največ časa je vzelo prerekanje radi bodočega sedeža združenja in s tem v zvezi volitev uprave, ker mora na sedež združenja biti večina njenih članov. Po daljši debati se je volitev uprave izvršila pismeno in so bili z veliko večino izvoljeni: v upravo: gg. Lasič Vinko, Vrabl Franjo, Peklar Alojzij, Špes Ivan iz Maribora, Nerat Franjo iz Celja, Rojs Karel iz Ormoža, Prelog Jožko iz Ljutomera; kot člani: Franko Koloman, Banfi Ludovik, Mesarič Stefan iz Murske Sobote, Macun Martin iz Ptujja in Stuhec Marko iz Ormoža kot namestniki; v razsodišče: gg. Založnik Ignacij kot predsednik, Vrabl Franjo kot namestnik; v nadzorstvo: gg. Gologranc Konrad iz Gaberja, Marinič Franjo iz Murske Sobote, Hoste Anton iz Radvanja, kot člani, Jordan in Straser kot namestnika; za delegata v okrajni odbor: gg. Rojs Karel in Vrabl Franjo. — Zborovanje je vodil doseđani načelnik g. Rojs Karel, prisostvoval pa je tudi obrtnozadružni inspektor g. Založnik.



Konjice

Gospodarski dnevi 25., 26. in 27. marca t. l. v Slov. Konjicah. — Vinska razstava, vinski sejem, razstava pletarskih izdelkov.

Na inicijativo okrajnega kmetijskega odbora bo velika gospodarska prireditve v dneh 25.—27. marca t. l. v Konjicah. Vsa prireditve bo v znanerju kmetijske misli, državnega edinstva in narodne sloge ob sodelovanju vseh gospodarskih in narodnih organizacij konjiškega okraja.

Sporod je naslednji: V soboto, na praznik, 25. marca t. l. ob 9. uri svečana otvoritev vinske razstave in vinskega sejma po zastopniku kr. banske uprave. Otvori se tudi pletarska razstava, vse v dvorani okrajne hranilnice v Konjicah. Ob 11. uri 15. min. manifestacijski shod na trgu pred Okrajno hranilnico. Na tem shodu govore narodni poslanci in drugi javni delavci. Ob 14. uri 30. min. kmetijsko zborovanje s strokovnimi predavanji v telovadnici deške narodne šole.

V nedeljo 26. marca t. l.: ob 9. uri zborovanje kmetijske mladine v dvorani Narodnega doma. Ob 14. uri 30. min. zborovanje trgovcev, obrtnikov in gostilničarjev s poročili strokovnjakov. Po zborovanju obisk vinske razstave.

V ponedeljek 27. marca t. l.: ob 10. uri zborovanje učiteljskega društva za okraj Konjice s predavanjem »Učiteljsvo in kmetijstvo«. Zborovanje bo v dvorani Narodnega doma. Popoldne obisk vinske razstave. Ob 19. uri zaključek vinske razstave.

Vse dni se prikazujejo v odmorih posamezni prizori v sokolskem lutkovnem gledališču, nastopi tudi sokolski orkester in godbeno društvo »Dravinja«.

Vabimo našo javnost na obilen obisk. Združeni prireditveni odbor.

Ptuj

Preprečen požar. Požigalec prijet. Pri posestniku Juriju Krapšku v Majšpergu so kuhali žganje. Kakor je to že navada,

Sport

Vojaške smuške tekme ISSK Maribora

V nedeljo 19. t. m. je priredil ISSK Maribor pri Seniorjevem domu na Pohorju svojo prvo smuško tekmo za svoje množične člane iz vojske mariborske garnizije. Že v soboto zjutraj se je ob zelo dvomljivem vremenu odpeljala 73 smučarjev štejoča ekipa iz Maribora v Brezno, od tam peš do Ribnice in po kratkem odmoru preko Pisnika proti vrhovom Pohorja. Že ob prvem vzponu je začelo rositi, malo za Pisnikom pa je oplazil pohorske vrhove hud vihar. Najprej dež, pozneje mešanica dežja in snega, potem sam oster sneg, gnan od silnega viharja, ki je povzročil, da je cela karavana prispela vsa oledenela k Seniorjevemu domu. Neurje pa se tudi pozneje ni hotelo poleči. Zvečer je bilo žrebanje.

Okrog polnoči pa se je vreme nepričakovano izprevrilo, nebo se je zjasnilo in tekmovalci so vstali v ranem jutru v najlepšem solncu. Sneg je bil izvrsten. Vsa smučarska družba je uživala v krasen razgled z Jezerskega in Malega Črnega vrha, od koder je v daljavi ugledala celo sinje obrise Julijskih Alp in Visokih Tur.

Tekma se je začela točno ob 8.30. V kategoriji vojaških smučarjev na

se je zbralo tudi tu večje število fantov, med katerimi je bil tudi 28 letni sin kočarja Matevž Zumer. Radi užitega žganja je končno nastal prepir, ki je povzročil, da so Žumerja potisnili na cesto. To se je dogodilo ob drugi uri ponoči. Pol ure pozneje pa so ostali opazili, da šviga plamen za gospodarskim poslopjem in da so kupi koruzne slame v plamenu. Prišli so v zadnjem trenutku in pogasili po trudopolnem delu ogenj, kojega plameni so že bili zajeli streho in seno na gospodarskem posloju. Trenutek pozneje in nastala bi katastrofa za vso vas. Orožništvo, ki je bilo o tem obveščeno, je takoj uvedlo preiskavo in prišlo Matevža Žumerja, ki je bil osumljen, da je ogenj podtaknil. Fant je izpočetka trdovratno tajil, končno pa se pod težo dokazov vdal in priznal, da je ogenj res on podtaknil. Pri zaslišanju je navedel vzrok svojega dejanja, in sicer pravi, da se je hotel maščevati nad Jurjem Krapštom, ker je menil, da je Krapše nahujskal fante, da so ga pretepli. Zagovarjati se bo moral pred sodiščem.

Nezgode. Antona Benedeka, 15letnega pos. sina iz Sv. Bolferka v Haložah, je ugriznil domači pes, ko mu je jemal kuro iz gobca. Pes je fantu lice grozno razmesaril. Ranjenca so prepeljali v ptujsko bolnišnico. — V isto bolnišnico so prepeljali tudi 22letnega mlinarskega pomočnika Antona Stumbergerja iz Spodnjega Brega. Po nesreči je vtaknil desno roko med mlinske valjarje, ki so mu jo popolnoma zmečkali.

Priprave Amerike na mokri režim.

Največja ameriška pivovarna v Združenih državah Anhauser-Busch v St. Louisu se z vso naglico pripravlja na produkcijo pravega piva. Pivovarna je nedavno naročila 29 milijonov steklenic in 500.000 lesenih zabojev. Kakor se iz tega vidi, se sulfia Amerika zelo dostojno pripravlja na mokri režim. Anhauserjeva pivovarna pa ni počivala tudi ne v zadnjih letih prohibicije, ker je izdelovala namesto piva brezalkoholne pijače.

12 km je startalo 19, v kategoriji letošnjih novincev na 6 km pa 30 časnikov in podčastnikov.

Na progi 12 km so bili doseženi naslednji rezultati: 1. Anton Novak, poročnik, 1:2.18, 2. Jovan Todorovič, podnadnik, 1:9.35, 3. Pavle Mihalič, podnadnik 1:14.12, 4. Blaž Emeršič, narednik, 1:18.13. Prvi trije bodo dobili klubova darila. Izven klubske konkurence si je pridobil garnizijsko nagrado dijak-kaplar Henrik Seebacher v času 54.58, kolajno klubpa pa je dobil dijak-kaplar Josip Jošt v času 55.28. Izven vsake konkurence je dosegel najboljši čas na tej progi Fran Ivič (MSK) s 49.26, za njim pa Karel Fanelč (Sokol Maribor III) s 50.25.

Na progi 6 km so bili rezultati naslednji: 1. Miodrag Laušević, podporočnik, 26.7, 2. Djordje Trbojevič, narednik, 27.46, 3. Uroš Stamenkovič, podporočnik 29.20, 4. Zdravko Seručar, kapetan II. razreda, 29.50 in V. Peter Jestrovič, narednik, 30.1. Prvi bo dobil garnizijsko, naslednji trije pa klubska darila. Nagrade bodo razdeljene v tekočem tednu.

Po obedu je razglasil predsedujoči častnik, orožniški major in poveljnik mariborske orožniške čete g. Gerovac, ki je imel na navzoče lep in tehten nagovor. Za njim sta govorila še predsednik MZSP g. Roglič in vodja vojaške ekipe poročnik g. Novak. Nato se je vsa družba vrnila

Rudyard Kipling:

Milijonar in njegov sin

(Iz angleščine prevedel Josip Poljanec.)

»Prav dobro. Prav dobro si naredil,« je dejal Manuel. »Po večerji ti pokažem majhno ladjo, ki sem jo bil naredil, z vsemi vrvmi. Tako se bova pa midva učila!«

»Imenitno — za potnika!« se je oglašil Dan. »Tatej je pravkar rekel, da boš še vreden svojega plačila, predno utoneš. To je veliko od tateja. Ko bova imela prihodnjo stražo skupaj, te naučim še več.«

»Dobro,« je momljala Disko, ko je vpiral oči v meglo, ki se je kadila čez rillec. Deset čevljev daleč preko dvigajočega se sprednjega drevesa ni bilo videti ničesar, ob ladji pa je valovil neskončni sprevod svečanih, bledih valov, ki so šepetali in se zaganjali drug ob drugega.

»Sedaj te bom pa jaz nekaj naučil, česar Dolgi Jack ne zna!« je zaklical Tom Platt, ko je iz neke skrinje ob zadnjem delu ladje izvel obtočeno olovnico za globoko morje, izvotleno na enem koncu, namakal votlino z jančjim lojem in se podal na sprednji del. »Naučil te bom, kako se naredi, da ta modri golob leti. Šššuu!«

Disko je naredil nekaj ob krmilnem kolesu, kar je nekoliko zadržalo ladjo na njeni poti, Manuel pa je s Harveyjevo pomočjo — in Harvey je bil ponosen —

spustil sprednje jadro v nekaj izmol na drevesu. Svinec je zamoklo brnel, ko ga je Tom Platt sukal okoliinokoli.

»Naprej!« je dejal Dolgi Jack nestrpnost. »Saj ne merimo petindvajset čevljev globoko vodo pri Ognjenem otoku in v megli. Saj ni nič posebnega pri vsej stvari.«

»Ne bodi ljubosumen, Galwayčan.« Izpuščen svinec je štrbunknil v vodo daleč spredaj, ko je ladja počasi plula naprej.

»Merjenje z olovnicjo je vendarle nekaj,« je dejal Dan, »posebno kadar nam je olovnicja za globoko morje edino oko, ki ga imamo ves teden. Kaj praviš, tatej, koliko jih bo?«

Disko se je razvedril obraz. Na tej poti, ko se je izmuzal od ostalih ladij, je šlo za njegovo čast in veščost, in on je slovel kot pravi moster, ki je z zavezanimi očmi poznal tisto morje. »Šestdeset mogoče — če znam kaj soditi,« je odvrnil ozrši se na mali kompas v kajitnem oknu.

»Šestdeset,« je oznanil Tom Platt, ki je vlekel velike zvitke vrvice iz vode.

Ladja se je zopet pognala naprej. »Vrzi!« je velel Disko čez četrto ure.

»Koliko misliš, da jih je?« je zašepetal Dan in ponosno pogledal Harveyja. Har-

vey pa je bil preponosen na svoje opravilo, da bi bilo prav tedaj mogoče narediti kaj vtisa nanj.

»Petdeset!« je dejal oče. »Dejal bi, da smo ravno nad globino šestdeset do petdeset čevljev.«

»Petdeset!« je zavpil Tom Platt. Skozi meglo so komaj videli.

»Natakni vabo, Harvi,« je dejal Dan in segel po vrvice ob vretenu.

Ladja je bila videti, kakor da bi vsa zmedena tavalala skozi meglo, in glavno jadro je močno opletalo. Mornarji so čakali in opazovali fanta, ki sta pričela loviti.

»Hej!« Danove vrvice so se pretegovale po razrezani, štrbasti ograji sempatja. »Kako je vendar mogoče, da je tatej vedel! Pomagaj, Harvey, ta je pa velika.« Vlekla sta z združenimi močmi in privlekla debelooko dvajsetfuntno trsko. Vabo je tako požrla, da jo je pogoltnila vse v želodec.

»Ej, vsa pokrita je z majhnimi morskimi raki,« je vzkliknil Harvey in mu ga podal.

»Za Boga, so že ušive,« je dejal Dolgi Jack. »Disko, ti imaš svoje oči pod ladjo.«

Sidro je pljusnilo, mornarji so se razportavili vsak na svojem mestu ob ograji in vrgli vrvice v vodo.

»Ali so užitne?« je sopihal Harvey, ko je vlekel drugo z raki pokrito trsko iz vode.

»To je, da so. Kadar so ušive, je znamenje, da se jih je zbralo na tisoče in

tisoče, in kadar tako popadajo vabo, so lačne. Vseeno je, kako je vaba na trnek nataknjena. Še na prazen trnek prijema jo.«

»Ti, to je pa imenitno!« je vzkliknil Harvey, ko je riba odpirajoč usta in čofotajoč padla v čoln. »Čemu ni mogoče, da bi lovili kar iz ladje in ne iz čolnov?«

»Vedno bi lahko, dokler ne začnemo trebiti. Potem bi pa proč vržene glave in drob druge prepodile. Lov iz ladje ni napreden, dokler ne veš toliko, kolikor tatej ve. Mislim, da bomo nocoj vrgli mreže. Ali ni tukaj slabše za hrbet, kakor če lovimo iz čolna, kaj?«

Delo je bilo v resnici jako naporno za hrbet, kajti v čolnu nosi voda vso težo trske do poslednje minute in ti si takorekoč tik ob njej. Ampak tista višina palube nad vodo povzroča toliko posebnega silnega potezanja in sklanjanja preko ograje in tišči človeka v želodec. Vendar je bil lov silno zabaven, dokler je trajal, in velika kopica rib je ležala na krovu, ko so ribe nehale prijemat.

»Kje sta pa stric Salters in Pen?« je vprašal Harvey, si otresal glen s povoščenega platna in skrbno posnemajoč ostale navijal vrvice.

»Pojdi po kavo, pa boš videl.«

Možaka sta sedela ob brleči svetilki za uravnano in odprto mizo sprednjega dela ladje; zmenila se nista ne za ribe ne za vreme, ampak samo za šahovnico, ki je ležala med njima in stric Salters je renčal ob vsaki Penovi potezi.

(Se bo nadaljevalo.)

v Ribnico, kjer jo je sprejela s koračnico ribniška godba. Kmalu je godba zaigrala poskočno »kolo« in smučarji so zaplesali po trgu. Še kratek odmor, in pot je vodila na vlak v Brezno, od koder se je ekipa vrnila v veselem razpoloženju v Maribor.

Oskrbovane kočje v Triglavskem pogorju. Za pomladne smuške ture so v Triglavskem pogorju odprte sledeče kočje: **Kočja na planini na Kraju**, stalno oskrbovana; **Kočja pri sedmerih jezerih**, je oskrbovana od 17. marca dalje; **Staničeva kočja** bo oskrbovana od 23. marca dalje; **Triglavski dom na Kredarici** bo od 25. marca dalje do preklica odprt. V Staničevi kočji bo tečaj JZSS za zvezine smuške učitelje in klubske trenerje, ki bo trajal od 1. do 23. aprila t. l., vendar bo prostora tudi za izletnike. V ostalem je smuka še prav dobra; v Planici, kjer je

stalno oskrbovan smuški dom SK Ilirije, na Zelenici in na Kofcah, kjer sta odprti obe kočji in oskrbovani, na Krvavcu in Veliki planini, kjer je v dolinah in po gozdovih še prav dobra smuka. Tudi Pohorje ima še sneg ter so vse kočje oskrbovane.

Pričetek tekmovanja v podzvezni ligi. Na zadnji seji poslovnega odbora LNP so bili določeni termini podzvezne lige, in sicer:

2. aprila v Mariboru: ISSK Maribor:SK Ilirija;
9. aprila v Mariboru: SK Rapid:ISSK Maribor;
23. aprila v Mariboru: SK Železničar:SK Rapid;
30. aprila v Ljubljani: SK Ilirija:SK Rapid;
30. aprila v Mariboru: ISSK Maribor:SK Železničar;
7. maja v Ljubljani: SK Ilirija:SK Železničar.

Četrto kolo državnega nogometnega prvenstva se odigra v nedeljo 26. t. m., in sicer se srečajo v Ljubljani: Primorje: Slavija (Ostjiek), v Zagrebu Concordia: Vojvodina, v Beogradu BSK:Hašk, v Sarajevu Slavija (Sarajevo):Jugoslavija in v Splitu Hajduk:BASK.

Medklubiški odbor LNP, službeno. V soboto 25. t. m. se odigrajo na igrišču ISSK Maribora naslednje tekme: ob 14. uri prijateljska tekma SK Mura (Murska Sobota):ISSK Maribor rezerva in ob 15.30 mednarodna tekma F. C. Ferencváros:ISSK Maribor. Službujoči odbor: Vidovič. V nedeljo 26. t. m. bodo te tekme: na igrišču ISSK Maribora: ob 10. dopoldne: ISSK Maribor mladina:SK Železničar mladina, ob 14. ISSK Maribor rezerva:SK Svoboda rezerva in ob 15.30 ISSK Maribor old boys:SK Železničar old boys, Službujoči odbor: dopoldne Marussig, popoldne Mazzi. Na

igrišču SK Rapida: ob 13.30 prijateljska tekma SK Rapid rezerva:SK Železničar rezerva in ob 15. uri Atletik SK (Celje): SK Rapid. Službujoči odbor: g. Ilvar.

Sokolstvo

Sokol Maribor II na Pobrežju. V ponedeljek 20. t. m. se je telovadeče članstvo v lepem številu zbralo k prvemu debatnemu večeru, ki ga je priredil prosvetni odbor v zvezi s tehničnim odborom našega društva, zavedajoč se, da je med tema obema organima sokolskih edinic potrebno najtesnejše sodelovanje. Debatni večer je otvoril br. prosvetar s kratkim predavanjem, ki je dalo iniciativo za živahno debato, trajajočo nad 1 uro. Prosv. odbor ima v programu še več takih večerov, ki naj razjasnijo pojme in naj dvignejo zavest našega članstva. Zdravo.

Razno

POHIŠTVO

Iastnega izdelka dobavlja po skrajno zmernih cenah Zaloška pohištva združenih mizarjev, Vetrinška ul. 22. nasproti tvrde V. Welkl.

GOSTILNA »DRAVOGRAD« Maribor, Smetanova ul. 54, toči prvovrstna vina in pivo, (steklena veranda), topla in mrzla jedila, bilard na razpolago. Za obilen obisk prosil gostilničarka J. M. Nekrep. 731

Službo dobi

DOBREGA »NEGATIV RE-TUŠERJA« sprejemem takoj. Foto Japelj. Maribor. 969

Službo išče

ŠOFER išče službo za malo plače. Pismene ponudbe pod »Šofer« na upravo Večernika. 966

Stanovanje

STANOVANJE, prostorno, tri ali večsobno, s pritliklami (solnčno) išče za takoj ali pozneje solidna, stalna stranka. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »R. R.«. 965

Sobo odda

DVEMA GOSPODOMA oddam sobo s posebnim vhom, event. tudi hrano. Splavarska ul. 6. 968

OPREMLJENO SOBO, solnčno, oddam s 1. aprilom. Tattenbachova ul. 20. I. desno. 963

MEDNARODNI VELESEJEM V PRAGI

19. — 26. marca 1933

svetovni velesejem na katerem so zastopani narodi in države

Znižana voznja za brzovlake in navadne vlake

Jugoslavija	25 %
Cehoslovaška	33 %
Avstrija	25 %
Madjarska	25 %

Pojasnila in legitimacije daje:

ALOMA COMPANY, Ljubljana Aleksandrova c. 2, CEHOSLOVAŠKI KONZULAT, PUTNIK, Gajeva ulica za nebotičnikom

Oglas!

Na podlagi naredbe komande Dravske divizijske oblasti E. br. 4093/33 od 17. marca 1933. l. in člena 86 do 98 zakona o državnem računovodstvu ter člena 75 zakona o administraciji vojske in mornarice se bo vršila, dne 24. marca 1933. l. ob 11. uri v pisarni blaginika 45 p. p. (vojašnica Kralja Aleksandra I.) prva ustmena licitacija in pogodba za dobavo spodaj označenih predmetov hrane za moštvo in sicer:

masti	5400 kg	rezancev	900 kg
olja	1110 kg	čaja	40 kg
zelja	3000 kg	kave	1 kg
čebule	2700 kg	sliv	400 kg
krompirja	200 kg	sočivja	250 kg

Dobava zgoraj omenjenih predmetov bo franko intendantsko skladišče, Maribor in skladišče hrane za moštvo v Slov. Bistrici.

Kavcija se polaga 24. t. m. do 10. ure pri blaginji 45. p. p. in znaša za naše državljanke 5%, za tužce pa 10%.

Pogoji so razvidni vsak dan pri blaginji 45. p. p.

Iz pisarne 45. p. p., št. 2367, 20. marca 1933. 970

Oblastveno dovoljena

razprodaja

od 3. marca 1933 dalje.

Radi opustitve trgovine se bo prodajalo blago po globoko znižanih cenah. Ne opustite radi tega prilike za nabavo najcenejšega blaga v moji bogato sortirani zalogi

Prodajalo se bo kamgarn za gospode angleškega in češkega izvora, lepi deseni za športne obleke, blago za trenhcoate, blago za damske obleke vseh vrst: crepe de chine, crepe satin, crepe faile, vzorčasta svila, bombažno in končeno sukno za don ače obleke, različna konfekcija za gospode, približno 200 vrst krzna, frenge, zephire, popelne za perilo in drugi različni predmeti.

Kot plačilo se bodo sprejemale tudi hranilne knjižice. Dosedanjim odjemalcem se bo izplačilo izjemoma dovolilo v obrokih.

Popust 20-50%

L. Ornik, Maribor

trigovec

Koroška cesta št. 9

Čitaite „Večernik“!